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Câu 1. Cho dòng điện xoay chiều 
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. Cường độ hiệu dụng của dòng điện là


A. 1A.
B. 1,2A.
C. 1,4A.
D. 1,6A.

Câu 2. Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Tần số dao động của vật là
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Câu 3. Biểu thức của định luật Ôm cho toàn mạch là.
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Câu 4: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng m và lò xo có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với chu kì là
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Câu 5: Một chất điểm dao động có phương trình x = 10cos(15t + () (x tính bằng cm, t tính bằng s). Chất điểm này dao động với tần số góc là


A. 20 rad/s.
B. 5 rad/s.
C. 10 rad/s.
D. 15 rad/s.


Câu 6: Khi nói về siêu âm, phát biểu nào sau đây là sai:

  A. Siêu âm có thể truyền được trong chất rắn. 
 B. Siêu âm có thể bị phản xạ khi gặp vật cản. 

  C. Siêu âm có tần số lớn hơn 20 KHz. 
  D. Siêu âm có thể truyền được trong chân không. 

Câu 7: Trong một phản ứng hạt nhân, có sự bảo toàn


A. số prôtôn.
B. số nuclôn.
C. số nơtron.
D. khối lượng.

Câu 8. Khi sóng tới gặp vật cản tự do thì sóng phản xạ

A. khác tần số và cùng pha sóng tới

B. Cùng tần số và cùng pha sóng tới

C. cùng tần số và ngược pha sóng tới

C. Khác tần số và ngược pha sóng tới

Câu 9. Để phân biệt sóng dọc và sóng ngang người ta căn cứ vào

A. Phương dao động và tần số sóng

B. Phương truyền sóng và tốc độ truyền sóng

C. Phương truyền sóng và phương dao động
 D. Tần số sóng và tốc độ sóng

Câu 10. Một thiết bị điện xoay chiều có các hiệu điện thế định mức ghi trên thiết bị là 220 V. Thiết bị đó chịu được hiệu điện thế tối đa là 
A. 220 V. 

B. 220
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C. 440V.
 
D. 110
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Câu 11.  Biểu thức nào sau đây là biểu thức tổng quát nhất để tính công suất tiêu thụ của mạch điện xoay chiều?
A. P = RI2   

B. P = U.I.cos(.
C. P = U2/R           
D. P = ZI2.

Câu 12. Máy phát điện xoay chiều hoạt động nhờ hiện tượng
A. tự cảm.    

B. cảm ứng điện.
C. cảm ứng từ.   
D. cảm ứng điện từ
Câu 13. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch chứa điện trở 
[image: image17.wmf]R

, cuộn thuần cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Gọi cảm kháng và dung kháng trong mạch lần lượt là 
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. Hệ số công suất tiêu thụ của đoạn mạch là
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Câu 14. Mạch điện xoay chiều gồm R, L, C nối tiếp xảy ra cộng hưởng khi tần số dòng điện bằng
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Câu 15: Trong sơ đồ máy phát vô tuyến không có bộ phận nào sau đây?

        
A. Mạch phát dao động cao tần.                    
B. Mạch tách sóng.

        
C. Mạch biến điệu.                   

D. Mạch khuyếch đại cao tần đã biến điệu.

Câu 16: Để thông tin liên lạc giữa các phi hành gia trên vũ trụ với trạm điều hành dưới mặt đất người ta sử dụng sóng vô tuyến có bước sóng trong khoảng:


A. Lớn hơn 1000m



B. 10 - 0,01 m.


C. 100 -10 m.




D. 1000 - 100m.

Câu 17. Tia X

A. có bản chất là sóng điện từ.

  B. có khả năng đâm xuyên mạnh hơn tia (.

C. có tần số lớn hơn tần số của tia (.      
D. mang điện tích âm nên bị lệch trong điện trường
Câu 18:  Chiếu một chùm bức xạ có bước sóng λ vào bề mặt một tấm nhôm có giới hạn quang điện 0,36µm. Hiện tượng quang điện không xảy ra nếu λ bằng

A. 0,42 µm.                   B. 0,30 µm.
C. 0,24 µm.
D. 0,28 µm.

Câu 19. Hạt nhân 
[image: image28.wmf]35
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A. 17 nơtron.
B. 35 nơtron.
C. 35 nuclôn.
D. 18 prôtôn.

Câu 20. Cho phản ứng hạt nhân: 
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. Hạt X là


A. anpha
B. nơtron
C. đơteri
D. prôtôn

Câu 21. Hai quả cầu nhỏ có điện tích 10-7 (C) và 9.10-7(C), tương tác với nhau một lực 0,1N trong chân không.  Khoảng cách giữa chúng là bao nhieu ?
     A. 10-2m  

B. 5. 10-2m 

C.  8. 10-2m 

D. 9. 10-2m
Câu 22: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 900 g, lò xo có khối lượng không đáng kể, độ cứng 100 N/m. Con lắc dao động điều hòa theo phương ngang với chu kỳ bằng
    A.2s


B. 4s


C. 6s 


D. 8s

Câu 23. Trên một sợi dây dài 1 m, hai đầu cố định, có sóng dừng với 2 bụng sóng. Bước sóng của sóng trên dây là

    A. 1 m.                         B. 2 m.                           C. 0,5 m.                         D. 0,25 m.

Câu 24. Đặt vào hai đầu tụ điện C=10-4/( (F) một hiệu điện thế xoay chiều tần số 50Hz, dung kháng của tụ điện là :

A. ZC=200(

B. ZC=0,01(
         C. ZC=1(

D. ZC=100(
Câu 25. Đặt vào hai đầu cuộn cảm L=1/((H) một hiệu điện thế xoay chiều u=141cos(100(t) V. Cảm kháng của cuộn cảm là : 

A. ZL=200(

B. ZL=100(

C. ZL=50(


D. ZL=25(
Câu 26. Một mạch dao động lý tưởng gồm cuộn dây có độ tự cảm 
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μF thực hiện dao động điện từ tự do. Biết cường độ dòng điện cực địa là 
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A. Điện tích cực đại trên một bản tụ bằng


A. 10 μC
B. 100 μC
C. 500 μC
D. 50 μC

Câu 27. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 1mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 2m, bước sóng của ánh sáng đơn sắc chiếu đến hai khe là 0,55µm. Hệ vân trên màn có khoảng vân là bao nhiêu ?

A. 1m
                    B. 1.3m 

C. 1.1m 


D. 1.2m


Câu 28: Bước sóng của một trong các bức xạ màu lục có trị số là 

A. 0,55 nm.

B. 0,55 mm.


C. 0,55 μm.


D. 55 nm. 

Câu 29: Năng lượng của phôtôn một ánh sáng đơn sắc là 2,0 eV. Cho 
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J. Bước sóng của ánh sáng đơn sắc có giá trị xấp xỉ bằng


A. 0,57 μm.
B. 0,60 μm.
C. 0,46 μm.
D. 0,62 μm.

Câu 30: Hạt nhân 
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A. 632,1531 MeV
B. 63,2152 MeV
C. 6,3215 MeV
D. 0,6321 MeV

Câu 31: Cứ sau khoảng thời gian ngắn nhất là 
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s thì thế năng đàn hồi của lò xo dao động theo phương ngang lại bằng nửa thế năng đàn hồi cực đại của nó. Chu kì dao động của con lắc này là


A. 0,90 s.
B. 0,15 s.
C. 0,3 s.
D. 0,60 s.
Câu 32. Một mạch điện gồm một nguồn điện có điện trở trong 5
[image: image43.wmf]W

 và điện trở mạch ngoài 15
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. Khi đó dòng điện chạy trong mạch có cường độ là 0,5A. Suất điện động của nguồn điện là:
A. 0,5V.
B. 5V.
C. 10V.


D. 12,5V.

Câu 33. Hai dao động điều hòa cùng phương có phương trình li độ lần lượt  là x1=5cos(100[image: image46.png]
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) (cm) và x2=12cos100[image: image50.png]


t (cm). Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ bằng

A. 7 cm


B. 13 cm


C. 17 cm 

D. 8,5 cm
Câu 34. Một hạt electron với vận tốc đầu bằng 0, được gia tốc qua một hiệu điện thế 190V. Tiếp đó, nó được dẫn vào một miền có từ trường 
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 là vận tốc electron). Độ lớn lực Lorenxơ tác dụng lên electron gần bằng


A. 
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B. 
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Câu 35. Rôto của máy phát điện xoay chiều một pha quay với tốc độ 750 vòng/phút, cho dòng điện xoay chiều có tần số 50 Hz. Số cặp cực của rôto là


A. 2.
B. 16.
C. 8.
D. 4.

Câu 36. Mạch dao động điện từ LC có C thay đổi được, khi C = C1 thì chu kì dao động là T1 = 0,03s, khi C = C2 thì chu kì dao động T2 = 0,05s. Khi 
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  thì chu kì dao động điện từ là


A. 0,08s.
B. 0,026s.
C. 0,02s.

D. 0,073s.

Câu 37. Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm lò xo nhẹ có độ cứng 
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kg. Kéo vật dọc theo trục của lò xo xuống dưới vị trí cân bằng 3 cm và truyền cho nó một vận tốc 30 cm/s hướng lên. Chọn gốc tọa độ là vị trí cân bằng của vật, chiều dương hướng xuống, gốc thời gian là lúc vật được truyền vận tốc. Phương trình dao động của vật là
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Câu 38. Cho đoạn mạch không phân nhánh gồm điện trở R = 100Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 V vào hai đầu đoạn mạch thì cường độ dòng điện qua mạch có biểu thức:

A. 
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Câu 39. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa với ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image73.wmf]l

, khoảng cách giữa hai khe hẹp là a, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe hẹp đến màn quan sát là 2m. Trên màn quan sát, tại điểm M cách vân sáng trung tâm 6 mm, có vân sáng bậc 5. Khi thay đổi khoảng cách giữa hai khe hẹp  một đoạn bằng 0,2 mm sao cho vị trí vân sáng trung tâm không thay đổi thì tại M có vân sáng bậc 6. Giá trị của 
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 bằng


A. 0,60 
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B. 0,50 
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C. 0,45 
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D. 0,55 
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Câu 40. Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn kết hợp A và B cùng pha. Tại điểm M trên mặt nước cách A và B lần lượt là d1 = 30cm và d2 = 46cm dao động có biên độ cực đại. Cho biết tốc độ truyền sóng là v = 80cm/s, giữa M và đường trung trực của AB có 3 cực đại khác. Tần số sóng có giá trị:


A. 10Hz.
B. 15Hz.
C. 20Hz.
D. 25Hz.

ĐÁP ÁN VÀ LỜI GIẢI

Câu 1: A

Câu 2: A

Câu 3: C
Câu 4: A

Câu 5: D         x = 10cos(15t + () → ω= 15 rad/s 
Câu 6: D 

Câu 7: B. Trong phản ứng hạt nhân có sự bảo toàn số nuclôn.
Câu 8: B
Câu 9: C

Câu 10: B

Câu 11: B
Câu 12: D
Câu 13: B

Câu 14: C

Câu 15: B

Câu 16: B

Câu 17: A
Câu 18: A


Câu 19: C

Câu 20. D Phương trình phản ứng 
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Câu 21: D Áp dụng công thức: 
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Câu 22. C  Ta có 
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Câu 23.  A. Ta có: sợi dây có 2 đầu cố định: 
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Câu 24. D  Ta có
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 EMBED Equation.3  [image: image88.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image89.wmf]

Câu 25. B  Ta có 
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Câu 26. D

Điện tích cực đại trên một bản tụ 
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Câu 27. C   Hệ vân trên màn có khoảng vân   i= 
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Câu 28. C

Câu 29. D Bước sóng của ánh sáng 
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Câu 30. C 

 Năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
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Câu 31: D Thế năng đàn hồi bằng một nửa thế năng đàn hồi cực đại sau các khoảng thời gian
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Câu 32: C  Ta có 
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Câu 33. C
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Câu 34. A
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Câu 35. D


Số cặp cực của roto 
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Câu 36. B
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Câu 37. C


Tần số góc của dao động 
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Câu 38. B
     Ta có: 
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Biểu thức dòng điện qua mạch là: 
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Câu 39. A


i1 = 6/5 = 1,2 mm; i2 = 6/6 = 1 mm;  
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Câu 40. C


Tại M có cực đại nên: 
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Giữa M và đường trung trực có 3 cực đại khác 
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Từ (1) và (2) 
[image: image115.wmf]4630

4cm

4

-

l==

 


Tần số sóng: 
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